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[Miljøministeren] 
Dette er baggrunden for mit engagement i 

sagen, som jeg ser delt af flertallet inden for 
Pariskommissionen, der på sit møde i juni 
1993 vedtog det dansk/irske forslag til PAR- 
COM Recommendation 93/5 vedrørende for- 
øgelser af radioaktive udledninger fra nukleare 
oparbejdningsanlæg. 

Med rekommandationen er parterne enige 
om at iværksætte vidtgående foranstaltninger 
for at reducere eller eliminere udledninger af 
radioaktive stoffer. Desuden, at nye udled- 
ningstilladelser til oparbejdningsanlæg kun 
bør gives, såfremt følgende er taget i betragt- 
ning: a) information om behovet for oparbejd- 
ning af brugt brændsel og andre muligheder, 
b) fuldstændig miljøkonsekvensanalyse, c) på- 
visning af, at de planlagte udledninger er base- 
ret på brugen af den bedste tilgængelige tekno- 
logi (BAT) og forsigtighedsprincippet, og d) en 
konsultation i Pariskommissionen på basis af 
information om a), b) og c). 

Kun Storbritannien og Frankrig har stemt 
mod rekommandationen, først og fremmest ud 
fra det argument, at man ikke vil konsultere 
Pariskommissionen. Storbritannien og Fran- 
krig er derfor ikke forpligtet til at efterleve re- 
kommandationen. 

Spm. nr. S 959 

Til undervisningsministeren (30/3 94) af: 

Pia Kjærsgaard (FP): 
»I hvilken grad fraviger Den Islamiske 

Imam Skole i Århus de vejledende timeforde- 
lingsplaner blandt andet med hensyn til faget 
dansk, og giver dette anledning til betænkelig- 
heder?« 

Begrundelse 

Ministeriet udarbejder en vejledende time- 
fordelingsplan, der indeholder et vejledende 
antal timer i dansk, matematik, engelsk, tysk 
m.m. på de enkelte årgange. 

Det er helt uacceptabelt, hvis en skole, der 
modtager tilskud fra det danske samfund til 
undervisning, ikke lever op til de vejledninger, 
som andre skoler må tilpasse sig. 

Svar 15/4  94): 

Undervisningsministeren (Ole Vig Jensen): 
Det kan oplyses, at de frie grundskoler ikke 

er forpligtet til at følge folkeskolens vejledende 
timefordelingsplaner, jf. svarene på spørgsmål 
nr. S 960 og S 961. 

Spm. nr. S 960 

Til undervisningsministeren (30/3 94) af: 

Pia Kjærsgaard (FP): 
»Vil ministeren klart tage afstand fra det før- 

te tilsyn med Den Islamiske Imam Skole i År- 
hus, hvis tilsynsførende hverken fører tilsyn el- 
ler taler dansk, og vil ministeren samtidig rede- 
gøre for, hvem der har ansvaret for det lemfæl- 
dige tilsyn, og hvilke andre tilsvarende institu- 
tioner der findes i Danmark, hvor tilsynet har 
været tilsvarende utilfredsstillende?« 

Svar (15/4 94): 

Undervisningsministeren (Ole Vig Jensen): 
I henhold til friskoleloven -  jf. lovbekendt- 

gørelse nr. 70 af 15. februar 1993 om friskoler 
og private grundskoler m.v. -  kapitel 3, skal 
den af forældrene valgte tilsynsførende føre til- 
syn med skolens almindelige virksomhed samt 
med, at skolen giver en undervisning, som står 
mål med, hvad der almindeligvis kræves i fol- 
keskolen. 

Denne tilsynsførende -  valgt uden for foræl- 
drekredsen -  skal således også føre tilsyn med 
elevernes standpunkt i dansk, regning/mate- 
matik og engelsk, jf. § 9, stk. 2. 

Det er naturligvis en forudsætning, at den 
pågældende tilsynsførende selv har kendskab 
til bl.a. dansk; ellers vil tilsynet næppe kunne 
føres tilfredsstillende. 

På baggrund af en henvendelse fra Århus 
Kommune af 29. marts 1994 har jeg samme da- 
to anmodet skolen om en redegørelse. Skolen 
har fået svarfrist til den 1. maj 1994. 

Inden skolen har haft mulighed for at levere 
denne redegørelse med oplysning om de nær- 
mere forhold bl.a. om dansk, er der næppe mu- 
lighed for nærmere at kommentere den kon- 
krete sag, herunder om tilsynet er udført til- 
fredsstillende. 

Det kan oplyses, at samtlige frie grundskoler 
har en af forældrene valgt tilsynsførende. 
Kommunalbestyrelsen skal orienteres om, 


